

随叫随到

最近,有熟人介绍我去本市某局为一名副处长开车。见工时,副处长询问了我的驾驶技术和驾驶经验,他满意地说:“你的上班时间是朝九晚五,要做到随叫随到;月薪是3000元,还有其他补贴,约2000元左右;还给你办理‘五金’;但第一个月你不能开车上下班。”惊喜之余,我怀着即

将成为一名“准公务员”的心情不住地点头……

我家住城西,离上班单位所在的城东很远。第一天坐车上上班还算顺利,工作也不算忙。谁知当天深夜1点多时,电话铃突然急促地响起,朦胧中只听电话那头副处长说:“我在某俱乐部,你打的到单车场开车,然后来接我吧。”

□曾锦荣

我哪儿敢怠慢,立刻披上衣服奔向黑暗的屋外。我花了近30元钱打的到达停车场,再将车开到某俱乐部,将副处长平安送回家。然后驾车回家。这时已是凌晨3点多,睡意全无。可是,9点钟还要上班呀。

我想,原来“随叫随到”不是在上班时间,而是24小时待命!第二天,第三天凌晨两

点多、三点多电话敲响——一样的事情,不一样的夜总会。

第四天我辞职了,副处长说:“待遇这么好的工作,很多人都在争呀!何况你打的费我也加在你报销的停车费里了,你为啥还……”我说:“谢谢您了,只不过这样下去实在难熬。现在辞工了才敢请教您,处长您为何舍近求远不自己坐出租车回家呢?”“这还不懂!坐出租车不能报销,我也不容易呀……”

招聘老板娘

□史公新



前些日子,邻居大龙在文化宫的楼下新开了一家化妆品专卖店。开业那天,锣鼓喧天地热闹了大半天,虽然打鼓的动静不小,但门口一直没能留住几个人。有人说,现在化妆品生意没有前几年那么好做了;有人说,敲锣打鼓开业太俗套了,现在没有几个人肯驻足观望了,根本起不到什么宣传作用。

也许真的是化妆品生意不好做了,也许真的是宣传的

力度不够。听大龙的老爸说,大龙的化妆品专卖店整天没几个人光顾,根本赚不到钱。我劝大龙的老爸说:“干脆让大龙改行算了,大龙这么聪明,干什么都能挣到吃饭钱。”大龙的老爸说:“说了,说了他好几次都没用,那小子认死理,说现在干什么都不容易,做生意是要靠智慧赚钱,关键是得学会动脑!”

昨天中午逛大街,我正好路过大龙的化妆品专卖店,看见门口人山人海地挤了不少人,有中年妇女,还有许多年轻漂亮的姑娘。我心里纳闷:这小子用的什么方法呀,吸引了这么多人?走近了才看清,原来店门口竖着一块大大的广告牌,上面醒目地写着五个大字:“招聘老板娘!”



策略

□李青春

平时我喜欢读书,一有空闲时间就坐在书房里。茶余饭后妻子看到其他夫妇牵手漫步在马路,难免有种被冷落的感觉。于是内向的她埋怨我没有好好陪过她。

我这人性格很犟,妻子越是埋怨我,我越是不理她。一天,妻子的弟弟上门造访,我陪他一番好吃好喝后,妻子看我表现不错,便主动过来跟我修复关系。我说:“只要你以后别老埋怨我,而是想点策略用另一种方式来感化我,也许我会拿出更多时间陪你。”妻子听后点点头说:“知道了。”

昨天是我的生日,妻子问我:“今天我想为你买份称心的礼物。”我说:“你有这番心意,我就知足了。”

下班一回家,我见妻子果真买回一份包装精美的礼物。妻子笑着对我说:“我给你买了你最喜欢的书。”我想妻子肯定为讨好我买回了什么名著,没想到我打开包装一看,竟是本地一位作家写的一本书,书名是《不陪妻子散步是一种缺失》。

疑似同行

□朱宗成

婚前,我与老婆约定,家务活两个人轮流干。可婚后却未能实现,因为我和老婆都不是勤快的人,所以家里乱得不像样子。

一天,我和老婆下班回到小区楼下,见几个邻居正议论着下午有小偷潜入我们这幢楼,挨家挨户偷了个遍!我和老婆赶紧往家里跑,几个邻居见状也跟在了后面。刚打开家门,后面一个邻居就喊道:“糟糕,你家也没有幸免!”

当我和老婆确定我们家值钱的东西一样没丢后,我不好意思地向邻居们解释家里本来就乱。

有个邻居纳闷了:“为什么整幢楼就你家没被偷呢?”站在他旁边的另一位邻居对我说:“我明白了,估计那贼进了你家后,看到家里这么乱,肯定以为有同行捷足先登了,这才没动手的。”

付钱

办公室的老张虽然只有40多岁,头却谢了顶,只比我大10岁的他看上去跟我父亲差不多大。他喜欢开玩笑,因为办公室里我最年轻,对外面来人他总说我是他儿子。

有一次,我跟老张到外面办事,我想买一套运动服,于是我走进一家李宁专卖店,老张也跟着我进去了。

不一会儿,我看中了一套新款运动服,导购小姐让我试穿一下,我拿着衣服走进了试衣间。

在试衣间里,我听见导购小姐招呼老张:“先生,您

看中什么衣服了,您也可以试试。”

老张说的话让我听了很生气,他说:“我就不用试了,我给儿子买衣服,他试就行了。”

我穿着那套运动服走了出来,也没吭声,照了照镜子后,感觉不错,点了点头表示满意,我对导购小姐说:“我就买这套衣服了。”说完,我穿着运动衣就走出了李宁专卖店,老张在后面跟着。

那个导购小姐冲出专卖店拉住我说:“先生,您还没付钱呢。”

我回过回头看了一眼老张

坐镇



我从医科大学毕业后,一时竟找不到一家正规的大医院就业。几次碰壁后,我终于横下心来,索性自己在城里开了家私人诊所。乡下的老舅听我妈妈说了我的“壮举”后,硬是不顾自己年已七旬的高龄,自告奋勇地来给

我帮忙。

也许是我的雄心感动了上苍,自从诊所开业以来,每天前来看病的患者络绎不绝,连我自己都不敢相信。看着精神矍铄的老舅身着一身洗得发白的旧军装,笑眯眯地转来转去,我的心里乐开了花。

除了普通的感冒发烧外,我主要诊治风湿性关节炎,这也是我大学三年的主攻重点,妈妈多年的风湿性关节炎就是我治好的,对此我有很深的心得体会,也很有信心。

随着我有效地缓解了许多老年患者的风湿病,我结交了不少的老年朋友。很多

假钞

一天我想吃鸡蛋火烧。“师傅,多少钱一个?”卖火烧的师傅说:“3块钱一个。”他很麻利地把火烧包好递给我,我给他一张50元的纸币。男子弹弹手上的面粉:“有没有零钱?我感觉这钱有点软。”我说:“实在没零钱了,要不,这火烧我不要了。”这时卖火烧的女子拿过钱,用手甩了又甩:“不假。”又解释说:“不好意思,我们小本买卖不敢大意,现在50元的假钞真不少,前两天我们就收了一张。”

我还没走出几步,卖火烧的男子便小跑着追上我,他怯怯地说:“不好意思,你还是给我零钱吧!”我当时就有些不悦,他怎么

这么婆婆妈妈的。好在同事老张路过,借了他几元零钱方才解围。

我在超市转了一圈,随手拿了几包方便面到收银台结账,给了收银员50元钱。万万没想到的是,收银员告诉我这是一张假币。我大惊:“不可能,前些天刚从银行取的!”收银员耐心地给我解释:“这张纸币水印模糊,没有层次,用手触摸,纸质松软,不难看出确实是假币。”我一下子想起了那对卖火烧的夫妇。

回到家里,我对自已说,明天我还会去买火烧,如果卖火烧的夫妇仍在,就说明假钞事件和他们毫无关系。可是,第二天我去买火烧时,卖火烧的摊位已人去

□赵爻



说:“你找我爸要钱吧,钱在他那里呢。”导购小姐赶忙走到老张面前。

我看见老张目瞪口呆地站在专卖店门口,进退两难。

□佚名

久治不愈的乡下老人都慕名前来。闲暇之时,我开动脑筋,辨证施治,连老舅年轻时“上山下乡”落下的腰腿疼也被我治好了。看我慢慢步入正轨,又招了个专业护士,老舅终于放下心来,回乡下老家去了。

奇怪!自从老舅走后,来诊所的患者竟然一天天少了下来,我百思不得其解。有个老大娘连续几天,都是来诊所里转悠一圈,又不声不响地佝偻着身子离开。这天中午,老人家又来了,她习惯性地张望了一番后,终于开口问我:“小伙子,你们这里坐诊的那位老军医哪儿去了?”

□穆猛



摊空。第三天,依然不见他们的踪影。问附近的商贩,被告知可能搬到别的地方了。

如果因为我才导致他们的离开,我希望他们能够回来,他们做的鸡蛋火烧真的很好吃。

难以胜任

□李波

某知名公司总裁在报纸上刊登广告,要招聘一名家庭厨师,待遇从优。表哥要去应聘。表哥是一名资深厨师,目前在一家酒店掌勺,工资尚可,就是工作时间太长,环境太差,特别是盛夏季节,厨房犹如蒸笼一般。要是能当上总裁的家庭厨师,条件、待遇那就大不一样了。

为了应聘家庭厨师,表哥把学过的所有菜谱都翻出来复习了一遍,对于鱼翅、鲍鱼等菜谱记得很牢。表哥对于这次应聘踌躇满志,志

在必得。

表哥未敢贸然辞职,应聘那天他请了病假,悄悄赶到总裁家。尽管表哥准备得很充分,设想了各种情况,但还是铩羽而归。

我问表哥:“凭你的厨艺,还有什么菜做不出来?”表哥摇摇头说:“有的还真不会做。”我问:“到底让你做什么菜?”表哥苦笑着说:“什么凉拌盐蒿,什么马兰头香干,什么清炒南瓜藤……盐蒿这玩意儿我见都没见过,让我如何做成美味?”

路标

□刘敬胜

女儿放学了,我去接她,在十字路口等绿灯时,我就想趁这个机会,给女儿灌输一点交通规则,等她长大后,自己过马路时,我也能放心。

我对女儿说:“过马路时,要做到‘红灯停,绿灯行,黄灯亮了等一等。’”女儿小手一摆,说:“爸爸,这个老师早就教过了,你教我点没学过的知识吧。比如红绿灯上向右的箭头是什么意思?”我说:“这个箭头的绿灯亮了,向右拐的车才能行走。”女儿又问:“那向左的箭头呢?”我说:“向左的箭头绿灯亮了,向左拐的车就



可以按照它的指示行走了。”女儿继续问:“爸爸,那向上的箭头是什么意思呢?”我刚想说直行车就按它的指示行走,女儿忽然把手一拍,高兴地说:“爸爸,我知道了,肯定是往天上走的车按照它的指示行走!”

本月零辞工

□陈吉龙

一连两个月来,厂里越是赶货,工人就越是不辞工,导致交货期频频推迟。老板为此很是头疼,却又无计可施,终于在又一次推迟了交货时间后,老板把我们几位组长叫到一起,让我们出谋划策,承诺谁要是能控制工人在一个月不辞职,发给他奖金800元。

第二天早上上班时,老板让我们召集所有的工人,说是有很重要的事要讲。等我们把200多名工人召集完毕后,老板面色沉重地告诉大家,昨晚车间里发生了盗窃案,价值十几万元的芯片丢了,已报案,谁提供线索的话,举报核实后奖金一万元;如果查不到案犯,以

后凡是辞工人员,辞工时本月不再发工资,要等到下个月发工资时才能领取。

一时间,工人们议论纷纷。自从厂里出了“盗窃案”后,半个月过去了,没有一个工人辞工。很快,一个月过去了,“盗窃案”仍未侦破,奇怪的是这个月里也没有工人辞工。老板还让厂里调查取证过。直到有一天晚上,王组长请我们喝酒。几杯下肚,王组长摇头晃脑地说:“知道我为什么请你们喝酒吗?上个月零辞工,老板奖了我800元钱。”“你用的什么办法呀?”我迫不及待地问:“厂里的‘盗窃案’呀,无中生有的事……”王组长一语道破。